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Lukacs kijelentése.
(Ü. L.) A pénzügyi bizottság ülésén, az in­

dem uitás tárgyalásakor, nevezetes kijelentést 
tett Lukács László, a mi adhat alkalmat a 
gondolkodásra. Ezen kijelentésnek a lényege 
abban vau, hogy valamelyes utou-módon 
végre-valahára változtatnunk kell parlamenti 
ökonómiánkon, mert tarthatatlan az a hely­
zet, hogy bár az esztendő negyedik hónap- 
jábau járunk, még mindig csak ott tartunk, 
hogy valamikor az első évharmad végén fo­
gunk dönteni a második indumuitás fölött.

Bármely kormány tehetetlen a nálunk divé 
szokással szemben, hogy hónapokon át tár­
gy alódjék a költségvetés. Kiszorítva azáltal 
a hasznosabb parlamenti munka véghezvite­
lét, Sőt gát. veltetik <t valódi kormányzás 
elébe is, elfoglalva a miniszterek idejét az 
örökös országgyűlés tartása, lővén nálunk 
hőt-uyolez hónapon át. Ilyesmit a világ egy 
uépe sem tüntet fel! . . . Nekünk vau a 
ieghosszacsbban ülésező parlamentünk, hogy 
abbéi is néhány hónapot fölemésszen a 
költségvetés tárgyalása.

Igaza van Lukács Lászlónak, a ki meg­
pendítette az eszmét és igaza vau a kor­
mánynak, melyet ez a gondolat foglalkoztat: 
sokkal régebben Kinyiünk ennek u mi mai 
parlamenti gyakorlatunknak a terhe alatt, 
semhogy a segítésnek, a tűrhetetlen állapot 
megváltoztatásának a legfőbb ideje ne volna 
itt. A lehetőség e súlyos odium megszünte­
tésére nyilvánvaló. Semmi egyöb nem kell

A verebek.
Mutatvány ÁrkoiiFerenez Kálmán „A pálfBhi azélmoinér"

az. elb. köt. (Kanotiy, Szilágyi ós I». kiad. Bpesl.)

Ajtoni Mózsi bá szántó-vető székely em­
ber volt. Az ő cstirjében tanyáztak a vere­
bek H igy háziúrnak is tarthatta magát, csak- 
bogy a házbérnek színét sem látta soha és 
a béremelés gyönyörűségét sem élvezte. Ez 
még nem lett volna nagy baj, ha Mózsi bá­
liak sem lett volna anyósa. De volt, Öreg, 
fogatlan, vén anyósa, Ő sem volt már fiatal, 
a felesége is az öregek közé számított. Olyan 
szerencsétlen volt mégis szegény, hogy az 
anyósa még mindig élt. Nem csak élt, de 
lármázott mindig. A Mózsi bá felesége, úgy 
egymagában, talán hajlott volna a békésebb 
elet felé, de az öreg asszonytól nem tudta 
kifejteni ebbeli tehetségét. Olyan lelt, mint 
az anyja, ilázsártos, villaszemü, kigyónyelvü...

Azon a napon, mikor a veréb-köztársaság 
fölött összegytllekeztek a felhők : a két asz- 
svouy nem volt otthon. A szomszéd faluba 
mentek, rokon-látogatóba, már kora reggel. 
Mózsi bá magára maradt otthon. Rettentő 
fenyegetéssel buc.-uztak el tőle az asszonyok. 
Különféle meghagyások hangzottak el , . .

Kiterjedt a figyelmük mindenre. Mózsi bá 
mogeskUdött, hogy oithot; marad, hogy ellát

hozzá, csak tisztánlátás és a józan elhatáro­
zás akarata,

A külföldi parlamentek rövid időn végez­
nek a költségvetéseikkel. EgyszerUsitnünk 
kell nekünk is azt. De mikénti... A „Ma­
gyar Nemzet“ erre azt ajánlja, hogy a költ­
ségvetés érdemleges tárgyalását a pénzügyi 
bizottság végezze, inig a plőiiumnak a bizott­
sági eredmény szaiikcziója maradna, Van 
megszivelendő e tanácsban, de a magam ró 
széről még sem helyeslem, a parlament 
költségvetési tárgyalását, igy a bizottság ok- 
kupálná, a mely ellenkezik az alkotmányos­
ság fogalmával és közhasznú sem lenne a 
kizárólag szült bizottsággal! tárgyalással. 
De lehetne másként a korlátvetés. Ne en­
gedtessék meg a minden lárczánáli általá­
nos vita és szigorúan a felszólaló tárgynál 
maradjon mindenki. Legyen egy általános 
vita, illetve lárgyalás, de több nem. A részlet- 
tárgyalás szűk korlátok közé szorittassék: s 
inig a költségvetés tárgyalása tart, délutáni 
ülés is legyen. Így egy hó lefolyása alatt, telő 
alá kerülhet a költségvetés, Ez a kilátás 
megérdemli, hogy miatta a Lukács László 
pénzügyminiszter eszméjét komolyan meg­
fontoljuk s hogy az eszme valóra váltásával 
megszabadítsuk magunkat attól a haszontalan 
és kártevő nyűgtől, a mely elhibázott gya­
korlatunk folytán kezdettől fogva béuitólag 
hat egész közéletünkre.

A mi pedig Lukács László pénzügyminisz­
ternek, az újabb két hóra szóló budget- 
provizóriumát illeti, az erről szóló törvény-

miudeu élő állatot és hogy uem hozat pálin­
kát, Szegény feje mit tehetett volna mást, 
mikor hosszú esztendőkön keresztül meg­
szokta az engedelmességet.

Az asszonyok, mikor kifelé mentek a he­
gyen, holtbizonyosra vették, hogy uem tör­
ténik otthon semmi különös.

Mőzsi bá is azt hitte, amig a szép júniusi 
nap főuyébeu sütkérezve, pipázott a torná- 
ezou. Olyan csönd volt körülötte. Az udva­
ron kiterített vásznakat gyönge szellő libeg- 
tette s Mózsi bának úgy tetszett, mintha 
azok békét hirdető zászlók volnának. A 
lyukok csöndesen ka pi igái lak a csűr előtt. A 
tehenek nyakán megcsendült néha a csöngető.

Olyan különös érzése támadt az öregnek. 
Azt hitte, hogy megfiatalodott. A sok vesze­
kedésben elapadt jó kedve, mintha buzogni 
kezdett volna.

Györyüiködve nézett maga körül, amed­
dig látott. Nézte az orgonáikkal, a pün­
kösdi rózsafát, a rajtuk játszó verebeket. 
Föl-fölnózett az égre, aztán a messzistigből 
integető kék hegyeket vizsgálta.

Ekkor történi, hogy eszébe jutott a pálinka. 
Szeretett volna inni, tánczolni, duhajkodni.

A fogadalmára gondolt hirtelen. Megijedt... 
Hallotta a két asszonyt ... De nem tartott 
sokáig a félelme. Bement a házba és keresni

javaslatra szükség vau, A javaslat a kor­
mányzat zavartalan ügyvitele szempontjából 
feltétlenül szükséges immár! ... A négy 
havi indt mniíás, melyet a kormány a mull 
deczemherben kért, április végével lejár. II* 
a további ügyvitelhez az alkotmányos fel­
hatalmazás idejekorán meg nem adatik a 
kormánynak, törvéuyeukivüli állapot fe­
nyegethet.

Az iudemuitik alapján való kormányzás 
nem kedves dolog semmiféle kormánynak. 
Legkevésbé kouveuiál a jeleu kabinetnek,» 
mely a törvényes normál viszonyok helyre- 
állítására törekedett minden téren, kényes 
volt rá mindenha, hogy a normál-állapot s 
budgetjog területén teljes hathatósággal ér­
vényesüljön. De hát az idő kifogása miatt 
ez nem lehetséges, a kormány nem oki, 
hogy a baukjavaslat oly hosszú időn át tár­
gyaltatott. Kedvetlenül bár, de kőtelesség- 
szerüleg nyúl a minisztérium az uj indem- 
uitásban nyerhető időhaladékhoz, hogy el­
kerüljük az ex-lei állapotot; bármily köny- 
nyelmüen idéztetett fel az a közelmúltban 
s bármily egykedvűen vette is a nemzei 
akkor. Nagy rázkódtntásokat szerencsére 
nem okozott; de zavarok álltait elő miatt« 
az adójövedelmekbcn, a pénztári kezelésbet., 
s hitelműveleteket tettek szükségesekké fö­
löslegesen, hogy a kormányzat rendes meneti 
fenntartható maradjon.

Ha az ellenzék, parlamenti hivatása szerin: 
kifogás alá találja vonni e kisegítő javaslatos, 
vesse föl azt a kérdést is: ki felelős a kivételei-

kezdette a pálinkát. Nem találta sehol . . . 
Kijött a toruáo/ra. Barázdás, beesett, nagy 
csontos arc/.áu igen meglátszott, hogy gon­
dolkozni kezdett . . .

Nem törte a fejőt sokáig. Alikor msgláut 
Gyurka gyereket, a szomszéd fiát, az utczán, 
már készen volt a gondolat.

Behívta a fiút, aztán benézett a házba es 
kihozott onnan egy üveget.

— Mönj le a zsidóul, Gyurka! — szól & 
gyermekhez, —- osztán hozz ebbe az éveibe 
kőt deezi piritust I

A gyermek elszaladt. Mózsi bá türelmet­
lenül várta vissza. Eközben megnyugtatta a 
lelkiismeretét, hogy uem követ el vétket* 
mert a „piritus" uem pálinka. A „piritus“ 
tiszta szesz és csak akkor less.: pálinka, ha 
vizet öntenek belő.

Fájt nagyon a lelkének, hogy egyedül fog 
inni. de mire a gyerek megjött, már vidám 
volt, Kitalálta a társasivás módját.

A pirításból öntött egy cseréptáuyérba. A 
többit, megelegyitette vízzel.

Poharat hozott ki és tiszta búzát, A bú­
zát a tányérba szórta. Aztán pipára gyújtott 
és várt.

A verebek játszadoztak az udvar porában. 
Ugráltak. Letelepedtek. Szárnyukat rázva 
fürüdtek.
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rendszabály elk. iu lutetlen voltáért ? Nem 
nehéz rá it felelet, fentebb tevénk említést róla- 
A kormány felelőssége az ország érdekeire 
terjed, a mik fölött őrködnie és értük cse­
lekednie kell. A parlamentben történőkért 
is, a mennyiben a többség fényéről van szó, 
szintén a kormány felelős. De a mit az 
ellenzék tesz, azért nem háríthatni át a 
kormányra a felelősséget; az ellenzékiség 
smi felelőtlen. És igy az ellenzék akkor 
lesz önmagához a k'gkonzekveusebb, ha a 
baukvita hátrányos következményeiből le­
vonja a konklúziót és Magyarország egyen­
súlya érdekében az uj imlemnitás mielőbbi 
kibocsátásával expiálja a törvényhozás idejé­
nek tékozlásában elkövetett politikai hibát.

A Lukács László kijelentését azonban 
szívelje mindegyik párt meg, mert csak ily 
utón vergődünk ki a túl hosszadalmas budget- 
tárgyalasok alól. „Az idő pénz“ — mondja 
az angol példabeszéd. Ennek u tudása na­
gyon is szükséges Magyarországra, ha meg 
akarjuk dl la u i helyünket a népek sokaságá­
ban. Dolgozni tudó parlamenttel haladhat 
egy nemzet, stagnál a parlamentje nem 
dolgozásával. Áldoztunk eleget az üres jel­
szavak oltárán, szónokoltunk eleget az edes 
hazáért, obstrukezióztunk eleget — képzelt 
«, miniért, tegyük végre munkaképessé a 
magyar parlamentet, a Lukacs László ki­
jelentésének a megfontolásával. A „Közérdek“ 
adott ennek hangot már korábban is, épp 
az én ily fölszólalómmal, — de mert a 
magunk féle kijelentés elhangzóit szó volt 
a pusztában, örömmel tesszük magunkévá 
Magyarország legnagyobb államfél fiának a 
fenti kijelentését., és igyekszünk propagan­
dát csinálni annak az édes nemzetünk érde­
kében.

HÍREK.
— Huivét-ünnepi istentiszteletek

a t óm. kath. templomban: uagycsülörlökön 
ünnepélyes szt. mise d. e. 10 órakor, utána 
oltárfosztás; nagypénteken d. e. 9 órakor 
csonka mise, az Előre dalkör Passiót énekel, 
Ridn György házfónök szt. beszédet mond;

Mózsi bá nézte őket, kajánul, vidáman .. .
Egy óra is eltelt a pipázásbau. Egyszer 

azláti az öreg kiszedte a szeszből a búzát, 
Leöblintelte vízzel és liszttel meghintette. 
Visszaült régi helyére, palinkat töltött a 
pohárba és szórni kezdette a búzát.

A verebek észrevették. Odagyültek és sze­
di gettek . . .

—- Szerusz ját! — szőlt le egyik-másik­
hoz az öreg és kiitta a poharát.

Újra töltött és .tovább szórta a szeszszel 
itatott eleséget a verebek közé.

Mire a búza el logyott, az üvegben is meg­
gyűlt a levegő. Jókedvű lett az öreg, de 
nem- csak ő, hanem a verebek is.

Nagy csiripelésSel zsibongtak az udvaron.
Némelyik már nagyon elázott. Magasra 

tartott fejjel, szetterjesztett szarnynyal pró­
bált ugrálni a legtöbb. Röpülni nem sok tu­
dott már.

Az öreg a toruácz fájára könyökölve nézte 
ókét.

— Hi-hil — knczagott,— iszunk komám, 
iszunk. Jó a kedvünk1. Ki tánczol, hadd lá­
tom ? . . .

A verebek ugráltuk. Henteregtek a földön. 
Egymáshoz, támaszkodtak. Illegettélt, bille­
gettek magukat és szokatlan módon beszél­
gettek,

Közérdek

nagyszombaton d. e. 10 órakor tűz- és viz- 
szeutelós, ünnepi szt. mise, d. u. ti órakor 
foltámadási körménél; hús vét vasárnap d. e.
8 és 9 órakor olvasott szt. mi-e ételek meg- 
áldásával, 10 órakor ünnepélyes sz. mise, 
m -ly alatt prédikál dr. Vass Albert theologiai 
tanár, d. u. 6 diakor ünnepélyes vecsernye; 
husvöt-hétföII d. e. 8 órakor olvasott szt. 
mise, 10 órakor ünnepi szt. mise, mely alatt 
prédikál Gógl Dezső s.-lelkdsz, d. u. 6 óra­
kor lytánia; husvőt-keddjén d. e. 10 órakor 
énekes szent mise.

A r e f o v in á t u s templomban : nagypén­
teken az istentiszteletet Jancsó Sándor lelkész 
végzi. Ünnep első napján prédikál Jancsó 
Sándor lelkész; úrvacsora agendát mond; 
Dóczy Ferenc/, tatiár-segédlelkész; poharat 
oszt : Znyzon János vallástanár. Második és 
harmadik ünnepen az istentiszteleteket Fel­
méri Albert pnpjelölt-legátus végzi. Minden 
istentiszteleten közreműködik a református 
egyház iparos dalkara.

Unitárius istentisztelet. Husvét 
mdsodnapjáu délelőtt 11 órakor a helybeli 
leányiskola egyik tantermében úrvacsora- 
osztással egybekötött unitárius istenitisztele- 
tet tart Gál Miklós toroczkószentgyörgyi
lelkész.

— A városi rendőrség államosítása.
Nsgyenyedre igen előnyös volna az államo­
sítás, mert az állatni segély maximuma 20.000 
koronában vau felvéve, minek fele 10.000 
korona megmaradna, és elesnék a mostani 
rendőrségi költség, mely a helyiségek bérén 
kívül 19 451 koronát tesz ki az 1911. évi 
költségvetés szerint, de a városi fizetés­
rendezés után felmernie 25.000 koronára is. 
Ez a dolognak csak anyagi része. Erkölcsi 
részével máskor foglalkozunk.

— Uj dandárparancsnok, U a d i- 
csevics Márton ezredes, alaibachi 27. cs. 
és kir. gyalogezred volt parancsnoka, kit 
Ő felsegu a gyulafehérvári dandár parancs­
nokává nevezett ki, f. hó 9-én érkezett Fe­
hérvárra s átvette a gyulafehérvári 69. sz. 
gyalogdaiiddr parancsnokságát.

— Tornaverseny. A tanítóképző torna- 
köre folyó 7-eu szép számú közönség előtt 
tartotta versenyét a kollégium toroacsarno-

— Csip, Csip I — szólt egy családapa a 
másik felesegehez, hogy szeretheti azt a 
hülyét? ... — és odaugrált hozzá.

— Csirip, csip, csinpl — beszélt a má­
sik, — én vagyok az uratok ! — és magasra 
tart ott a a fejet.

— Csípi, csip! — selypített egy mama­
veréb és fölborzolt tollúkkal táuczolt, — 
mégis én vagyok o legszebb. Ki szeret 
engem ? . . .

Fölfujt, oldalgó, borzas, tánczoló, hival­
kodó verebekben gyönyörködött az öreg.

Mikor szinte holtra knczagta magát, le­
ment az udvarra és négyöt fölhozott a zse­
beben.

Egynnkiut szedte ki őket és beszélgetett 
hozzájuk.

Egy családapát vett ki előbb. Igen elázott 
atyafi volt.

— Jaj, ha neküd is anyósod van I — 
mondotta neki résztvevőén.

— Csip, — felelt szomorúan a veréb.
Aztán egy másikat szedett elé.
— No, mit mond inajtég az asszony ? — 

kérdezte tőle balsejtelemmel,
Majd a mamákat vette ki a zsebből.
— Most beszéljetök no! . . , Isze, lü is 

részögök vadtok. Ugy-e szűnt a béke ? 
Ugy-e ? . . .

2. oldal.

kában. Az igen szépen sikeiült szabadgyakor­
latok után szertoroászásra került a sor, a 
melyben a többek közölt kiváltak: Kiss 
Ernő, lí o j to r György és N a g y Gyula 
képezdei növendékek, kik jutalmat is nyer­
tek, a melyet Fejes Áron igazgató-tanár 
igen lelkesítő szavak kíséretében adott át 
nekik. A versenyt 12 óráig tartó láncz kö­
vette. Kinos feltűnést keltett a közönség 
körében, hogy a versenyt egyetlen egy gim­
náziumi tanár sem tisztelte meg jelenlétével.

— Hó éa fagy. Az országszerte hirtelen 
beállott hideg időjárás uagy károkat okozoit 
egyes vidékeken. Mindenütt hó, eső és utána 
fagy következett, s egész télies időjárásban 
van részünk áprilisbeu. Vasárnap nálunk is 
hó hullott és azóta tartós hideg vau. A 
környékbeli hegyeket nagy hó honija.

— Petőfi emléktábla Nagyszeben­
ben. Szélién varmegye és Szebeu város kö­
zönségé közadakozásból brouz-emléktábláv.il 
örökítik meg azt a házat, melyben Petőfi 
Sándor 1849-ben tartózkodott. Az ünnepélyes 
leleplezés I. hó 23-án lesz; a Petőfi-társasag 
nagy számmal képviselteti magát az ünne­
pélyen.

— Naptáregyesités. Vdlyi János dr., 
az eperjesi görög katholikus egyházmegye 
püspöke a kormány által újabban ismét meg­
kezdett naptáregyesitési munkálatokra való 
tokiul eltel egyházmegyéje espereseihez kör­
levelet intézett. Ebben felhívja az esperese- 
két, hogy a kerületükben papságot gyűlésre 
hívjak össze ós tárgyalják a naptáregyesités 
kérdését s jegyzőkönyvileg állapítsák meg: 
1, kivánja-e es czólszerünek tarija-e a pap­
ság a naptáregyesitési, 2. milyen a nép és 
esetleg a másvallásuak hangulata, 3. mit 
szólna a nép, ha a naptáregyesités egysze- 
ttteu rendeleti utón lépteftetuök életbe. A 
jegyzőkönyveket május tizedikéig kell a püs­
pökhöz fölteijeszleui.

— Nagy viharok. Az ország minden 
részéből hatalmas esőzéseket, havazásokat 
és pusztító viharokat jelentenek. A vilttr 
különösen Toroutalmegyeben okozott nagy 
károkat, Óbecse határán két embert a villám­
csapás ért, Szarvason pedig egy embert agyon 
sújtott a villám. Az eső és a havazás uagy 
kart tett a gyümölcstermésbeu és több he­
lyütt, lehetetlenné te'te a szántást és vetést.

A verebek alig csipogtak. Mikor az öreg 
letette őket a toruácz fajara, már ugrálni 
sem próbálták. Csak egyik mozgott. Hátán 
feküdve, ütemesen emelgette vékony lábait 
a levegőbe, mintha vezényszóra súlyzó gya­
korlatokat csinált volna.

Feküdtek a többiek is szerte széjjel, ré­
szegem

*

Másnap a legtöbb kijózanodott. De ni m 
tudtak többé együtt élűi. Nagyon szegyeitek 
magukat. A papák gyanakodva nézték a ma­
mákat és a mamák lesütött szemmel buj­
káltak az ágak kö/ött. Különös volt a hely­
zet. Nem tudták, hogy tegnap mit csináltak 
de mindeuik érezte, hogy nem volt egészen 
tiszta a tegnapi ügy. Nem mertek a fészekbe 
beröpüliii. Id-, oda kódorogtak, aztán útra, 
kellek, ahányau voltak, anuyi felé. Egy sem 
maradt a Mózsi bá portáján s nem gyönyör­
ködhettek a bűnös höuhődésén, akit, a ki­
pattant vétek következtében, nagyon meg­
tépáztak az asszonyok

Mózsi bá még nagyobb rabságba került.
A verebek pedig elveszt-k, mert a becsü­

letes verebek egyet sein fogadlak be többé 
közülük. Nem bocsáiották meg soha, hogy 
úgy cselekedtek egyszer, mint az emberek 
mindig . . ,

(Vót-.)
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— Emberölés kísérlete. Mult hó 25-ón 
Hart község határában mezei munka köz­
ben Kirill« Partéuia ét Mohlován István 
báni lakosok két lovat vettek esz re, me­
lyek említettek kaszálójára tévedve legeltek, 
Kirilin és Mohlován a lovakat zálogolas 
végett elfogni akartak, mire Buta Zacharia, 
ki a lovak felügyeletével volt meghízva, 
odasietett s forgópisztolyt rántva Kirillára 
2, Moldováuva pedig 1 lövést tett. A lövé­
sek szerencsére nem találtak. — Ugyan­
akkor Buta Zachariáuak társa, Tyáty János 
ntagyarforrói lakos is odasietett és botjával 
Kirillára ütött. Botát emberölés kísérletéért, 
Tyátyot pedig súlyos testi sertés bűntettéért 
a gyulafehérvári kir. ügyészség fogja fele- 
lősségre vonni.

— Életveszélyes fenyegetés. Búzás- 
bocsard községben Polgár János ottani köz­
ségi bíró a kisdedévé köteles szülőkre az 
ovoda látogatásának elmulasztása miatt ki ólt. 
bírságpénzeket gyűjtötte két, társa jelen­
létében. Ily czélból tértek be Bolgár György 
buzásboesárdi lakoshoz is, kit a biró 1 kor. 
40 fillérnyi birság kifizetésére, vagy h.iszon- 
éi'tékü zálog átadására felszólított. Miután 
Bolgár sem a bírságösszeget, sem pedig 
megfelelő zálogot adni hajlandónak nem mu­
tatkozott, a biró Bolgárnak egyik párnáját 
magához véve, zálogként elvinni akarta. Erre 
Bolgár az asztalról egy nagy kést felraga- 
dvtí s a biró mellének szögezve s fenye­
getve az azonnali leszuvással, követelte, hogy 
a párnát azonnal tegye le s mindnyájan tá­
vozzanak lakásáról. Ily képen megfélemlítve 
a bírót és társait, — azok Bolgár lakásáról 
eltávoztak, de a gyulafehérvári kir. ügyész­
ség is 3 évig terjedő börtönbüntetéssel fogja 
jutalmazni a rosszul alkalmazott hősiességet.

— Meggyujtotta a szekerét. Bogdán 
Geraszin csougvai földesz az erdőben szá­
raz galyakat gyűjtött és azokat szekerére 
rakva haza hordta. A hosszú utón pipára 
gyújtott és csak későn vette és/re, hogy a 
gyufa, mit még égve eldobott, meggyujtotta 
az egyik száraz gályát, amitől az egész 
szekér fa hatalmas lángra lobbant. A tüzet 
oltani már nem lehetett, mire kifogta a 
lovakat és igyekezett az égó galyakat le­
dobálni a szekérről, ámde hiába való fára­
dozás volt, mert a szekér is porrá égett.

- A balázsfalvi állatvásár. Folyó 
hó 6-én a balázsfalvi ál latvasa na nagy fel­
hajtás és magas árak voltak.

* A hálószobák réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löeherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festest 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható; U Kovács József örökösei gyógyszer­
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löeherer 
gyógyszerésznél, Bártfan. „7

! ! !

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesarukat
e«AK n

rest.
Árjegyzék Ingyen küldetik
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Árverési hirdetmény.
Aluliról! l-irémgi végrehajtó a/, 1881. évi 1,X. i.-cr. 

103. §•* érte méta-u ezennel közhírré teszi, hogy » 
nagy eiiytdi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 318 n. 
végzése bömkertéhen dr. Szász P.il ügyvéd által k >p- 
viselt Novotny J. javára 367 kor. . jár. erejéig 1910.
ovi máju s hó 25 ón foganatosított kielégítési végrehajtás
utján lofoglalt es 1100 koronára becsült kővetkező ingó- 
ragok, u. m: 2 ló, 2 koosi nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1910. 
ovi V. 318,6 a/áuiu végzése folytán 367 kor. tókeköve- 
'elés, ennek 1909, évi mározius hó 1 napjától járó &’/ 
kamatai, */„•/, váltódíj ér eddig összegen biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Tövisen az elöljáróság 
házánál leendő megtartására 1911 éri április hó 23 dlk 
napjának délu'áni t órája határidőül titüzotik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak m“g, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-oz. 107. es 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
melleit, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén a beosáron 
alul is el fognak ada ui.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-ok is 
le- és feliilfoglailattab és azokra kielégítési jogot nver- 
lek volna, ezen árverés az 1881 évi XLI. t.-c; 120. §. 
értei n ében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1911. évi mározius hó 20-án.

Oajaágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

ijVjl legjutányosabban 
It, I felvesz kiadó- 

hivatalunk.
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mielőtt beszerezni, forduljon bizalommal 
Hajdú látván Érmelléki szőlőoltvány 
teiepehez, a hol a legnemesebb f .ju szőlő 
oltványok, amerikai és európai sima es gyö­
keres szólővesszők, továbbá a világhírű Dela- 
w.iret a legjuian-osaob árban lehet besze­
rezni. Nagy kepes árjegyzőket, igen sok ta­
nulságos tartrlommal, ingyen és bérmeutve 
küldi meg Hajdú István szőlőgazdasága 
es olt vány telepe Bihardióazeg. Sima Dela­
ware I. o-zt. e/re 36 korona, alig észreve­
hető szépséghibával bitó oltvány ezre 70 
korona, vis/ontelátusitdknak 5% engedm-ny. 
Készlet tö b százezer darab. Pontos ki­
szolgálás. m 3—5

30. szám.

“értés it és !
Van szerencsém Nagyeuyed város t kö- 

I züuségét értcsiteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermem uel Gyulafehérvár- 

1 ról minden hót csütörtökén Nagyenyedre 
; utazom, a hol a Szeidl-szalloda 3. sz. szobá- 
j Í!it)al1 t’gt'sz napon át a t. közönség rendel- 
I kezesére állok.
I Mindennemű kauc-mkmunkákon, szájpadlás 
! ttéb,üli fogsorokon és csapfogakon kívül fő- 

képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
1 arany, és platina-, korona- meg hídmunkái­

mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett.
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$
$ A ma rosvásárhelyi Főtérén egy fűszer-, 
$ festek-üzlet, mely dohány, só és ital- 
$ mérési engedélyivel bír, más vállalat 
& miatt eladó.
$ Évi forgalma 60.000 korona.
§ Czim a kiadóhivatalban. 110 4-1
$
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RNTIC0L
„Antlcol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett - gótika - betegségének 
gyors és biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anlicol" szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után /Vs óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhoz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anlicol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
KIR. FÓALLATORVOSNAL 

Ült ASSO. ____

EüSÖ BIZTOSÍTÓ intézet
katonai szolgálat esetére

Ö cs. és kir. Fensége József foherczeg védnöksége alatt,
m sz.

A l-gelőnyösebb módon eszközöl liu-gterm-k-k hum. ,, ......
nagykorúság 'dejere A katonai szolgálatot teljesítő till, a buio-nm. 
télyes hev't'ozási jutalomban részesül.

Leáutoknak hozomány- és kelengye biztosítás, luzas-agi ,Ui - 1
Felnőttek étet és luki eseti biztosítása tetszés -,,.miii ,1 ,,
A tiwla nyereség 6J% a a tagok osztalek-alapj |, „ c ’
Biztosított töke 72 000 000 korona. Vagyon 24 600 000
Béni képviselő: FARKAS GÉZ A varmegye, I, , , „ u ,)ti , .. ‘ .

akt Szíveseit s/olgál min I -n'Mii 1 Imv-ut Mittssil és .1 h 1 1 t K ti , ,(i

’I zulu i -I, illetve 
"ken k 'Ui lekin
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Közérdek

o/csóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb /
minden helyzetben ég. Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben ?0°/o áramot 

takarít meg. Kapható Nagyonyeden darabonként 2 horotlfl 20 fillérért

Winkler János kereskedésében.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ós I’apirárugyár íldazvány társaság könyvnyomdájában Nagyonyeden.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

1 PORTLflND-CEMENT-gyár Brassóban
in

0 44 10
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II IlfiíSlS
o cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak. v 
” ... ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!
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4. oldat
3ü, szám.

i Klemm Pál czípll Szenttirály-ntcza 128. |

® AlKÓk-hérinegyiii raktárak: 
® Nagyenyedi főraktár

(g) házi kezelésben
Woh m i ltudiiIfnál S/v’iitUii ál) -u

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Csak akkor kap eredeti
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© © ©

®®®@®@®®®@ © , ®® Fiaueíem! ®
Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a © * ®

temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét. |. , . „ no . . |
ö Továbbá bajor módra gyártott sötét © tOFuEÍ Köf 0BE'SÓÍ t, ®

© Nemayer Mihálynál. ® 3VL A JLa A.T A (Bock) <g faa a czóg vignctlÄja aK ©
és nehéz világos ® .. , li

m> ................... W , , j ............................... .. © uve8en rajta van! ®
® Dániel Ferencznél. ® dupla mCtrCZlUSl SOreit © ©
® m © 1041- ®
®®®®®®®®@®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®©©®®®®®®@®®

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt ti—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szóm alatt.


